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Famille

…différemment vécue et
comprise dans différents
groupes de population
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Plus de 60% veulent avoir deux enfants

Nombre d’enfants souhaité par les hommes et les femmes de 20 à 29 ans qui n’ont pas 
(encore) d’enfants
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Dans plus de 2/3 des ménages de couples avec enfants, 
c’est la femme qui s’occupe des tâches domestiques

Couples âgés de 25 à 54 ans
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Près de 70% des ménages recourent à un accueil 
extrafamilial

Ménages avec enfants 
de moins de 13 ans
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La majorité de la population trouve que les couples 
homosexuels devraient avoir les mêmes droits

Attitude de la population par rapport à 
l’affirmation selon laquelle les couples 
homosexuels devraient avoir les mêmes 
droits que les couples hétérosexuels
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Contexte de l’enquête

 Menée pour la 2ème fois en 2018
 Fait partie du programme de relevés du recensement 

fédéral de la population
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Plus de 90% des couples avec des enfants en commun 
sont mariés
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Un cinquième des couples qui se sont formés dans les 5 
dernières années se sont rencontrés sur internet
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Près d’un quart des femmes de 50 à 59 ans n’ont pas 
d’enfants
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Quel serait l’effet de la naissance d’un enfant 
sur vos perspectives professionnelles?

Trois quart des femmes universitaires craignent qu’un 
enfant aie un impact négatif sur leur carrière
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Le ménage reste une affaire de femmes
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Femmes actives occupées avec enfants de 
moins de 13 ans dans le ménage qui sont 
concernées la plupart du temps ou toujours 

Trop fatiguée 
pour effectuer 
les tâches 
domestiques

Difficultés à 
s’acquitter des 
responsabilités 
familiales

A cause du travail…

Ce sont surtout les femmes travaillant à 70% ou 
plus qui ont des difficultés de conciliation
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En Suisse romande, près de la moitié des ménages 
recourt à une crèche ou à un accueil parascolaire

Ménages avec enfants de 
moins de 13 ans
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Dans les grandes villes, quatre ménages sur cinq 
recourent à un accueil extrafamilial

Ménages avec enfants de 
moins de 13 ans



16Enquête sur les familles les générations 2018. Premiers résultats |  Conférence de presse du 4.11.2019

Grands-parents avec petits-
enfants de moins de 13 ans; 
petit-enfant gardé le plus souvent

40% des grands-parents gardent au moins une fois par 
semaine un ou plusieurs petits-enfants
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Grands-parents qui gardent au 
moins une fois par semaine un ou 
plusieurs de peurs petits-enfants; 
petit-enfant qui est gardé le plus 
longtemps

Environ un grand-parent sur cinq consacre 20 heures par 
semaine ou plus à la garde de ses petits-enfants
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Meilleure acceptation des mères qui travaillent
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Un enfant peut aussi être heureux s’il est élevé par un 
couple de même sexe
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Méthode

 1ère partie: questionnaire téléphonique (CATI)
2ème partie: questionnaire online/papier (CAWI/PAPI)

 Enquête par échantillonnage

 Population résidente permanente de 15 à 79 ans 

 16’815 personnes interrogées
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https://www.bfs.admin.ch/bfs/fr/home/statistiques/population/familles.html


